

# 春节黄金周



春节假日期间,黄帝故里游人如织。

## “民兵邮箱”远程惠乡邻

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶)春节期间,棚室内的白粉病让家住新密市曲梁镇全庄村的青年民兵蔬菜种植户牛花勤很是头疼,于是通过“民兵邮箱”向培训老师求援:“棚室里的菜苗得了白粉病,不管怎么用药都不见效,咋办?”待牛花勤将快照照片传走之后,还不到半个小时便收到答复:“传来的快照照片经观察分析,我们认为病苗儿不是白粉病,系灰霉病毒所致,请在按照治疗灰霉病方法的同时,还要相应适当提高棚内温度……”

“民兵邮箱”是该镇特为民兵开设的,通过网络邮件及时有效地解决民兵在农业生产中的疑难杂症。目前,曲梁镇送教下乡所有教学点的“民兵邮箱”已全部开通启用,覆盖达29个行政村教学点。

## 中牟青年路街道 开放8个电子阅览室

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 孟令文)“春节期间,我就是和远方家人进行了视频聊天和问候的,这电子阅览室可真是方便了俺们这外乡人。”来自绿云社区的外来打工者田赵永笑着说。近日,中牟县青年路街道新建的8个公共电子阅览室免费向居民开放。

据了解,中牟县青年路街道共投资10余万元配备80台电脑、8部投影仪的电子阅览室设在绿云社区、三公司社区、西街村、民主街村、自由街村等居民集聚区。目前,已累计接待居民和学生20000人次。



## 巩义住建局投用“公务自行车”

昨日是节后上班的第四天,巩义市住建局工作人员骑自行车开始了一天的工作。去年下半年,巩义住建局推行“公务自行车”活动,投用了30辆统一编号的自行车。截至目前,此举共节省燃油费、修理费、工资等项开支近20万元。 本报记者 覃岩峰 摄

## 登封 旅游收入突破1亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜向东 李锐锋)昨日,记者从登封获悉:去年腊月二十九至今年正月初六,该市各景区(点)春节期间共接待中外游客18.9万人次,与去年同期相比增长34.6%。门票直接收入781.2万元,同比增长36.6%。其中,少林寺景区7.9万人次,同比增长29.9%,收入657万元,同比增长30.7%;中岳景区1.3万人次,嵩阳书院

3503人次,其他景区共接待9.3万人次。黄金周期间,登封市正常营业的5家星级酒店客房平均出租率为74.1%,增长了1.1%;客房及餐饮、娱乐总收入151.8万元,增长了23.1%。据不完全统计,黄金周期间,登封市旅游总收入可突破1亿元。

与往年不同,今年春节黄金周旅游市场火爆。春节黄金周期间,全国高速

车免费通行,自驾游猛增。特别是在大年初一、初二、初三的旅游高峰时段,少林寺景区大小停车场已停满车辆,给景区带来短暂交通压力。由于登封市各相关单位密切配合,精心准备,少林寺景区、嵩阳书院景区、中岳景区、三皇寨景区、卢崖瀑布景区及嵩阳索道、少林索道等旅游接待单位的游客人数增长迅猛,带动了登封市旅游市场全面火爆。

## 荥阳 冬季旅游“淡季不淡”

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴晓钰 樊延朝)昨日,记者从荥阳市旅游和文物局获悉,今年春节黄金周期间,荥阳市共接待游客31.8万人次,旅游总收入920万元,分别比去年同期增长23.1%和26.9%。假日期间,荥阳市旅游市场秩序井然有序,旅游服务质量切实提高,全市无重大旅游投诉,无旅游安全事故发生。

据了解,今年春节黄金周,荥阳市各个旅游文化景点纷纷举办丰富多彩的旅游、文艺活动,吸引了不少游客。荥阳环翠峪景区开展了“朝典”螺祖庙、卧龙岗登山、猕猴互动游戏、龙溪宫探险等活动。三皇山桃花峪景区围绕黄河文化,开展“寻三皇伟绩,游黄河古今”主题园艺活动。汉霸二王城景区春节期间举办了“象棋赛、抬花轿、舞狮、舞龙”等突出乡情、乡音和乡韵特色的文化活动。精彩纷呈的旅游文化活动,使得冬季旅游“淡季不淡”。滑雪、温泉游成为春节旅游黄金周亮点。自驾游成为市民旅游首选,民俗游、乡村游受青睐。乡村的“渔家乐”也成为钓鱼爱好者春节旅游的最爱。

## 新郑 接待游客近10万人

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯 巴明星 文/图)昨日,记者从新郑市了解到,春节期间,该市游客接待量再创新高,近10万人来到该市拜祖、游玩。

游客接待量逐年上升,得益于新郑知名度显著提升,也与该市逢节假日精心策划和筹备活动有关。今年春节期间,该市黄帝故里景区、具茨山景区等景点,同样进行了精心筹备,其中,黄帝故里景区活动最受游客青睐。春节期间,黄帝故里景区推出了以“故里祈福、家和万事兴”为主题的除夕夜敬香祈

福活动和“千人敬香拜始祖、万民祈福过大年”为主题的新年首场拜祖活动。在除夕夜敬香祈福活动中,游客们通过盛世钟鸣、敬奉贡品、敬香祈福、行施拜礼、高唱颂歌、叩拜祈福等议程,表达炎黄子孙对新年平安幸福、家和万事兴的美好祝愿;在大年初一上午举行的新年首场拜祖活动中,游客们通过敬献花篮、焚香敬拜等方式,表达对伟大祖国的祝福。参加完活动的游客纷纷称赞景区组织有方,秩序井然,值得再次游玩。

此外,记者还了解到,新郑辖区的

具茨山、郑国车马坑等景区也都迎来了比往年更多的游客。

据新郑市旅游文物局统计,春节期间,新郑各旅游景点共接待游客达9.87万人次,比去年同期增长59.26%。其中,黄帝故里景区接待游客2.03万人次,具茨山国家森林公园共接待游客2.93万人次。另外,假日期间,该市无重大旅游服务质量投诉、无群体性投诉、无旅游安全事故发生,圆满实现了春节黄金周“安全、秩序、质量、效益”四统一的目标。

# 志当存高远 胸怀大河南

——访郑州市政协委员、河南阿五美食有限公司董事长樊胜武

本报记者 张涵秋

### 用心传播豫菜

2004年,为了实现开一家属于自己的豫菜馆的梦想,樊胜武筹集了20万元,开了一家经营新派豫菜、精品家常菜的小店,虽然只有180平方米,却成为樊胜武复兴豫菜的一个宣言。他给这个倾注了心血的小店起了个朴素的名字——阿五美食。别人做菜是清水加味精,他做的菜则用高汤调味;别人的调料是袋装或合成的调料,他的油盐酱醋原料等全部按五星级饭店标准采购,靠着这样货真价实的经营态度,他的小店很快就生意火爆。一个20多张桌子的小店,平均每天接待的客人在120桌,最高时达190桌。在不经意间,樊胜武创造了新派豫菜的发展奇迹。如今,阿五美食短短几年已是拥有数十家连锁店的餐饮百强企业,并将豫菜馆第一次开到了国门之外的澳洲。

在外人看来,樊胜武是一个不安分的人,他把很多的精力都投入到了豫菜的宣传活动中,联合协会、媒体、同行等共同做有影响力的活动,先后举办了“阿五杯奥运主题烹饪大赛”、“挑剔有礼”、“真假食材揭秘”、“厉行节约、拒绝剩宴,争做光盘族”、“让豫菜站起来”等一系列活动,尤其是2012年10月在开封举办的“第二十二届中国厨师大赛”上,阿五美食可谓是“出尽了风头”,在全国展台中,阿五美食的展台最大、最漂亮,而且还推出了申请世界吉尼斯纪录的“天下第一烩面”,直径3.15米的大锅,能容纳3吨汤,短短三天时间,免费赠送烩面8000余碗,让来自全国各地的餐饮同行对阿五美食、对豫菜都留下了非常深刻的印象。但这风光的背后,却是樊胜武和他的企业数十万的投入、上百人的忙碌,个中辛苦,谁能知?但樊胜武却说:“让全国同行对豫菜都有一个全

新的认识,值!”

### 分层次发展品牌豫菜

九年来,樊胜武非常注重品牌发展战略,截至目前,阿五集团旗下共拥有“阿五美食”、“厨乡美食”、“中和会”三个姊妹品牌。“阿五美食”主营新派豫菜、精品家常菜,也是该集团最主要的餐饮品牌,也是在社会上知名度最高的豫菜餐饮品牌,被誉为“豫菜第一品牌”。“厨乡美食”主营传统豫菜、风味家常菜,以传统豫菜和民间风味为主,像八大碗、水煎包、胡辣汤、炒凉粉等河南特色小吃都可以在厨乡美食吃到。“中和会”是他精心打造的一个主营精品豫菜、创意中国菜的新品牌,秉承豫菜“五味调和、质味适中”的烹饪精髓,遵循艺术、美味、健康的烹饪理念,配以河南特色小吃和原生态食材、中国风元素的装修风格和北宋官窑、汝窑、钧窑饰品、名家字画,让消费者充分感受到中原文化和谐之美。如今,阿五中和会已经成功在北京开设分店,开始了阿五在全国的新布局。

### “三驾马车”拉动持续发展

阿五美食有“三驾马车”,分别是“阿五菜品研发中心”、“中华(阿五)厨艺绝技表演团”、“阿五优质服务专委会”,成为阿五可持续发展的良好基石。

阿五菜品研发中心由数十位中国烹饪大师、餐饮业国家级评委等组成,定期召开菜品研发会议,至今已创制新菜近1000道。“阿五豆腐”、“阿五炒饭”、“鲤鱼焙面”等十余道特色菜品成功申请专利,其中“阿五豆腐”、“阿五炒饭”等单品销售额达上亿元,成为名副其实的“亿元菜”。

阿五优质服务专业委员会,由中国服务大师、各店管理人员组成,定期举办交流、培训、分享、考察等活动,对各店的优质服务进行评比,分享成功案例,形成良好的学习氛围。

阿五还成立了首个由企业组织的中华(阿五)厨艺绝技表演团,拥有30余名表演人员,60余项绝技表演项目,先后在中国厨师节、上海世博会、香港回归十周年庆典、澳门美食节、英国伦敦奥运会、马来西亚美食嘉年华等重大活动中进行表演上百场,受到国内外众多观众的高度称赞,成为中国美食对外宣传的一个“活名片”。

### 文化先行照亮企业前路

樊胜武说,在创业之前,我们已经制定好了企业文化,创业之初,企业文化宣传便深受食客赞赏,印制精美的宣

**题记:**有人说,在当今社会,清贫而不失其志,努力地追求着理想和尊严的人少了;同时,富有而不骄矜,不改初衷的人也少了。樊胜武用他的故事说明,这样的人依然存在。

册、开通网站、创办企业内刊等。

截至目前,阿五美食拥有数十种企业宣传品、礼品,每年在这方面的投入达数百万;阿五美食的网站访问量突破500余万人次,成为餐饮业中知名网站;内刊《阿五家园》已经成功出版54期,每期印量达上万册,被评为“全国餐饮业十大金牌店报”,成为企业品牌推广的良好窗口。还创作了《中州赞》、《味道》、《豫菜站起来》等脍炙人口的烹饪文化作品。让更多的顾客了解企业文化,并把文化融入到工作和经营中,让员工、食客都能很愉悦的接受,这就是成功的文化宣传。

阿五美食率先在餐饮业内打造出了现代化的办公环境,1000余平方米的总部办公室,装修别具风格,曾荣获“中国办公室室内设计大赛二等奖”,引得同行纷纷前来参观学习,先后接待国内外数百次的参观考察。

### 回馈员工同时回报社会

樊胜武说,在经营中非常注重回馈社会和员工福利待遇的提高,不断加强团队建设,提高团队凝聚力。

阿五美食的员工福利有30余项,比如免费工作餐、各类保险、体检、店庆奖励、住房津贴、汽车燃料补贴、感动阿五年度十大人物奖等,还成立了工会、阿五爱心基金会,员工文化活动也被列入企业重要活动之一,丰富大家的业余生活,提高员工归属感。除此之外,樊胜武还告诉记者,在这个企业里还提倡员工内部创业,对优秀的员工有人入股奖励,每年还可以分红,极大地提升了员工工作的积极性,有利于企业的长远发展和人才储备。

对于社会,樊胜武则不忘反哺。2008年汶川地震、



登封希望文武学院的孤儿、爱馨养老集团的老人以及最近郑州市政协组织的资助贫困学生捐款中,樊胜武和他的企业捐款捐物数十万元,体现了一个有担当的企业家胸怀。

### 豫菜抱团一起打天下

正如樊胜武所言,一个人的胸怀有多大,他的事业就有多大。樊胜武作为政协委员,积极建言献策,他的《关于将豫菜打造成河南名片的提案》、《关于打造河南餐饮产业链的提案》等政协提案被评为优秀提案,体现了一个政协委员的使命感。

同时他为了推广豫菜,不远万里地到迪拜、加拿大、澳大利亚、美国、马来西亚、韩国、新加坡、法国、荷兰和中国澳门、台湾等国家和地区进行走访和表演。并率先提出了“豫菜抱团打天下”的概念,联合十余家知名的本土餐饮企业,先后参加澳门美食节、马来西亚美食嘉年华、韩国世厨联大会、英国伦敦奥运会、欧洲中华美食节等国际活动,在更大的舞台上宣传中原饮食文化,得到了海外人士的一致好评。

2014年,即将迎来阿五美食十周年生日,这段时间,樊胜武和他的企业正在紧张策划一系列的活动,来庆祝自己的十周年生日。樊胜武说:“阿五美食即将迎来第一个十年,这是对我们的一个考验,也证明豫菜是有非常大的市场前景,阿五美食这个品牌经受了社会的检验,但我们想要更多的十年,实现‘百年阿五’的梦想,重塑豫菜千年辉煌,这可能需要几代人的努力,路很遥远,但我们会一直在路上!”

